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Realizátori prieskumu:  
 
 

OZ Bodkáčik – združenie pre rodiny, deti a mládež s kožným ochorením SR 
Spoločnosť psoriatikov a atopikov SR 

 
 

 



OZ Bodkáčika SPaA SR sú svojpomocné občianske 
združenia pacientov s chronickými kožnými ochoreniami, 
ktoré zastupujú záujmy cca 250 tisíc psoriatikov 
a podobný počet ekzematikov na Slovensku. 

Svojou činnosťou podporujú skvalitnenie a modernizáciu 
liečby chronických kožných chorôb na Slovensku 
a aktívne pomáhajú pri zakladaní denných centier 
na liečbu kožných chorôb.  

Informujú pacientskú verejnosť o všetkých aspektoch 
života s chronickými kožnými chorobami a úzko 
spolupracuje s lekármi, lekárnikmi, psychológmi a so 
zástupcami farmaceutických firiem.  

Okrem poradensko – informačná činnosť v sociálnej 
oblasti tiež realizujú edukačné a osvetové aktivity 
a aktivizuje sa v sprostredkovávaní dostupnosti 
modernej liečby novými liekmi, kúpeľnou terapiou 
a pobytmi pri mori kožným pacientom.  
 



 
Vyšetrené osoby 
v sledovanom období 
podľa zistenej diagnózy, 
veku a pohlavia 

 

I.r. 

Veková skupina 

0 - 18 19 + 

muži ženy muži ženy 

Diagnóza a 1 2 3 4 
Tuberkulóza kože 01 0 0 6 16 
Herpetické infekcie 02 2 090 2 480 9 884 16 307 
................................ .. ... ... ... ... 
Pemfigus 14 4 12 279 440 

Dermatitídy a ekzémy 15 42 582 50 577 95 631 156 704 

z 
toho 

Liekové exantémy 16 1 173 1 245 3 515 6 100 
Atopická dermatitída 17 19 869 23 201 14 750 28 399 
Alergická kontaktná dermatitída 18 3 593 4 582 14 790 28 480 

Psoriáza  19 1 692 2 183 30 920 28 618 
Urticaria 20 2 852 3 575 8 373 16 228 
................................... ... ... ... ... ... 

 
Ročný výkaz MZ SR 9-01 o činnosti DERMATOVENEROLOGICKEJ AMBULANCIE za rok 2014- VÝBER 

Sumár za územie: Slovenská republika                                              
(Zdroj:  Štatistický úrad SR)  

 
 
 
 
 
 

 
 

Ročný výkaz MZ SR 9-01 o činnosti  
AMBULANCIE KLINICKEJ IMUNOLÓGIE A ALERGIOLÓGIE  za rok 2014 – VÝBER 

 Sumár za územie: Slovenská republika                                              
(Zdroj:  Štatistický úrad SR) 

Evidované  osoby k  31. 12.  podľa 
vybranej diagnózy, veku a pohlavia I. r. 

Veková skupina  
do 1 roka 1- 5 6- 18 19+  

muži ženy muži ženy muži ženy muži ženy  
1 2 3 4 5 6 7 8  

Alergická 
rinitída 

intermitentná J30.1 - J30.4 01 643 637 9 076 7 768 31 806 26 824 57 061 85 119  
perzistujúca J30.1 - J30.4 02 443 431 7 313 6 306 29 011 26 208 53 128 88 883  

Zdĺhavá nazofaryngitída J31.1 03 176 217 1 989 1 835 2 720 2 604 4 724 8 086  
..................   ... ... ... ... ... ... ... ... ...  
z toho bronchiálna astma ťažká  J45.1 - J45.8 11 8 12 102 96 481 400 1 796 2 594 Spolu: 

Atopická dermatitída  L20.0 - L20.9 12 1 
242 1 083 5 363 5 179 6 083 7 039 8 274 15 239 49 502 

Dermorespiračný syndróm 13 446 566 2 691 2 506 3 746 3 421 4 558 9 550  
..................   ... ... ... ... ... ... ... ... ...  
Autoimunitné ochorenia  M36.8 26 10 18 71 111 384 600 2 293 5 471  



 

Považujete doterajšiu liečbu za:  

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Svoju liečbu považuje až 44% pacientov za neúspešnú.  
Za úsešnú považuje doterajšiu liečbu celkom  31% pacientov 
a sú s ňou tiež spokojní.   

úspešnú 297 31% 

neúspešnú 428 44% 

neviem 
posúdiť 

238 25% 



Otázka č. 1  
Ako často dochádzate na kožnú ambulanciu?   

 

 

 

 

 

 

 

raz za 2 
týždne 

12 
1% 

raz za 4 
týždne 

532 
55% 

podľa 
objednania 

380 
40% 

nikdy 1 0% 

iné (1x za 
1/4 rok) 

38 
4% 

 

Väčšina pacientov dochádza na kožnú ambulanciu raz 
za mesiac. Druhá najpočetnejšia skupina sa riadi podľa 
objednania ich lekárom a iba 4% navštevuje kožného lekára 
jedenkrát za štvrť rok.  



 
Otázka č. 2  

Podmienky a liečbu v dermatovenerologickej  ambulancii 
hodnotíte ako:  

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Väčšina pacientov hodnotí podmienky pre liečbu svojích kožných 
problémov v ambulanciách ako dobré, alebo dostatočné.  
Dvadsaťdva percent pacientov nevie podmienky posúdiť, 
nakoľko nemajú skúsenosť aj z iných ambulancií, napríklad mimo 
svojho bydliska.  

 

výborné 18 2% 
dobré 321 33% 
dostatočné 344 36% 
nedostatočné 63 7% 
neviem posúdiť 217 22% 



 

Otázka č. 3  

Kožným ochorením trpíte:  

 

 

 

 

 

 

 

menej ako 
rok 

32 3% 

1-5 rokov 134 14% 

viac ako 5 
rokov 

172 18% 

viac ako 20 
rokov 

625 65% 

 

Prieskum potvrdil praktické skúsenosti, podľa ktorých trpia 
pacienti kožným ochorením väčšinou viac ako 20 rokov.  Druhou 
najpočetnejšou skupinou sú acienti trpiaci ekzémom nad ako päť 
rokov.  Od jedného do 5 rokov trpí kožnými problémami 14% 
respondentov.   

 



 

Otázka č. 4  

Boli ste kvôli kožnému ochoreniu hospitalizovaný/á v nemocnici?   

 

 

 

 

 

 

 

áno raz 674 70% 

viackrát 93 10% 

nikdy 196 20% 

 

 

Podľa očakávaní bolo v zdravotníckych zariadeniach hospita-
lizovaných až 70% respondentov. Iba 10% bolo 
hospitalizovaných dva a viackrát (väčšinou pre lokálne, ľahšie 
problémy). Nikdy nemuselo byť hospitalizovaných 20 percent 
opýtaných. 

 



 

Otázka č. 5  

Zaťažujú materiálne a finančné investície, potrebné na  liečbu, 
Váš osobný rozpočet?   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otázka materiálnej a finančnej  záťaže je závislá na ekono-mickej 
sile respondentov, ktorá nebola presnejšie skúmaná. Vo 
všeobec-nosti ale vychádzame zo skúseností, že bežný pacient sa 
radí do strednej ekonomickej vrstvy so zárobkom pod, alebo 
tesne okolo  priemernej čistej mzdy v národnom hospodárstve 
SR. 

áno 639 66% 

skôr nie 158 17% 

nie 89 9% 

neviem 77 8% 



 
Otázka č. 6  

Máte prístup k informáciám, ktoré potrebujete pre každodenný 
život s kožným ochorením?   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Informovanosť kožných pacientov nie je vo všeobecnosti na zlej 
úrovni. Na základe prieskumu ale zisťujeme evidentný priestor na 
zlepšenie v tejto oblasti. Pocit informovanosti vyplýva nie len 
z vybavenia kožnej ambulancie, ale aj prístupu samotných lekárov, 
ktorí často nekomunikujú s pacientom iné možnosti a ďalšie 
smerovanie jeho liečby. Na druhú stranu tieto informácie ani 
samotní pacienti od lekára častokrát nepožadujú.  

rozhodne 
áno 

259 
27% 

občas 433 45% 

skôr nie 252 26% 

neviem 19 2% 



 
Otázka č. 7  

Ste spokojný/á so svojím vzhľadom?   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pri tejto otázke treba zohľadniť tiež to, na akej časti tela sa 
nálezy nachádzajú. Na spokojnosť pacienta môžu subjektívne 
a negatívne vplývať aj tie nálezy, ktoré sú skryté pod odevom 
a nevidené okolím.   

rozhodne 
áno 

22 2% 

skôr áno 299 31% 

skôr nie 314 33% 

rozhodne 
nie 

159 16% 

neviem - 
nechcem 
odpovedať 

169 18% 



 

Otázka č. 8  

Ste spokojný/á so svojím sexuálnym životom?   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Napriek rozdieľnym výsledkom pri otázke spokojnosti s výzorom 
je so svojím sexuálnym životom spokojných viac percent 
respondentov. To môže vyplývať aj z dobrého osobného 
zázemia, prípadne zo subjektívneho vnímania vlastnej osoby.  

 

rozhodne 
áno 

85 
9% 

skôr áno 359 37% 

skôr nie 301 31% 

rozhodne 
nie 

62 
7% 

neviem - 
nechcem 
odpovedať 

156 16% 



 

Otázka č. 9  

Ste spokojný/á so svojimi osobnými vzťahmi?   

 

 

 

 

 

 

 

rozhodne 
áno 

274 28% 

skôr áno 332 35% 

skôr nie 160 17% 

rozhodne 
nie 

88 9% 

neviem - 
nechcem 
odpovedať 

109 11% 

 

So svojími osobnými vzťahmi je spokojných spolu 63 % 
respondentov.  

 



 

Otázka č. 10  

Má kožné ochorenie vplyv na Vaše spoločenské pôsobenie?   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pri tejto otázke sú odpovede respondentov vo vzájomnej 
relatívnej rovnováhe. Vidíme tu priestor na zlepšenie vnímania 
svojho ochorenia v kontexte spoločenského pôsobenia.   

rozhodne 
áno 

163 17% 

skôr áno 266 28% 

skôr nie 245 25% 

rozhodne 
nie 

220 23% 

neviem - 
nechcem 
odpovedať 

69 7% 



 

Otázka č. 11  

Aký druh liečby mal u vás doteraz najlepší efekt?    

 

 

 

 

 

 

Najefektívnejšou liečbou sa z pohľadu pacientov javí kúpeľná 
liečba  (57%), lokálnu liečbu považuje za účinnú 21% respon-
dentov a liečbu kortikoidmi vyzdvihlo 17% pacientov. 

doplnková 
liečba 

36 4% 

kortikoidy 163 17% 

kúpeľná 
liečba 

545 57% 

systémová 
liečba 
ordinov. 
lekárom 

12 1% 

lokálna 
liečba 

206 21% 

fototerapia 1 0% 



Vekové kategórie respondentov 

 

 

 

 

 

 

 

do 20 
rokov 

3 0% 

20-30 
rokov 

649 67% 

30-40 
rokov 

287 30% 

40-50 
rokov 

5 1% 

50 rokov a 
viac  

19 2% 

 

Atopickým ekzémom trpí najviac pacientov vo veku medzi 
dvadsiatym a tridsiatym rokom života – až 67% opýtaných. 
Druhou najpočetnejšou skupinou sú respondenti vo veku 30 
až 40 rokov. 



 

Pohlavie respondentov 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Viac ako dve tretiny opýtaných tvorili ženy – pacientky, spolu 
653 respondentiek. Muži boli zastúpení v počte 310, čo je 
tridsaťdva percent zo všetkých opýtaných.  

 

 

ženské 653 68% 

mužské 310 32% 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bodkáčik 
- združenie pre rodiny, deti 

 a mládež s kožným ochorením 
 
 

Aurela Stodolu 4991/17 
036 01 Martin 

IČO: 42069700 
 

Tel: 0905 458 328  
email: bodkacikmt@gmail.com 

 
 
 

SPaA SR 
 

Poštový priečinok 7 
Pošta 4 

8400 Bratislava 
 

Tel: 02/65424712 
 

http://bodkacik.sk/bodkacik-zdruzenie-pre-rodiny-deti-a-mladez-s-koznym-ochorenim/
mailto:bodkacikmt@gmail.com
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